



合肥启动严厉打击肉类产品违法专项整治

星报讯(记者 马冰璐) 4月29日,记者获悉,合肥市食安办、合肥市公安局、合肥市农业农村局、合肥市市场监督管理局联合印发《全市严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动方案》,部署开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动,同时发布公告,向社会征集肉类产品违法犯罪线索。专项整治行动时间自2024年4月至11月,以生猪、肉牛、肉羊、肉鸡及其肉类产品为重点,深挖肉类产品违法犯罪源头线索,开展养殖、屠宰、加工、销售全链条专项整治。

整治行动聚焦畜禽养殖、畜禽屠宰和无害

化处理、食品生产经营等环节,重点检查是否在使用非法兽药、随意弃置病死畜禽、未经定点从事生猪屠宰活动、使用或销售来源不明、未经检验检疫、检验检疫不合格以及证货不符的畜禽产品等违法违规行为。

整治行动明确督促全面自查、开展全面检查、组织重点抽查、广泛宣传动员、建立问题清单、紧抓点上整改、推进面上整治、严打违法犯罪、加强警示教育、严格落实属地管理责任、严格落实监管责任、严格落实主体责任等十二项整治举措,建立“成立专班”“建账销号”“明查暗访”“约谈督办”“行纪衔接”五项工作机制。

强化食安监管 守护舌尖安全

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳) 结合创建国家卫生城市工作,合肥市包河区骆岗街道义兴社区认真履行职责,将食品安全作为重点民生工程,强化食品安全监管,全面构建共管、共治、共享的食品安全监管格局,提升食品经营单位规范化水平,守护人民群众“舌尖上的安全”。

加强宣传,营造浓厚氛围。社区通过悬挂横幅、张贴宣传海报,发放宣传材料,充分利用微信群等线上线下渠道,开展多维度食品安全宣传,普及食品安全知识,提升广大群众食品安全意识,营造“人人关心食品安全、人人参与食品安全、人人监督食品安全”的良好氛围。

提高重视,加强隐患排查。社区对辖区餐饮店、商超等食品经营单位定期进行全覆盖检

查,围绕经营证照公示、食材采购记录、环境卫生、病媒生物防治是否规范等情况进行逐项排查。对发现的问题,现场下达整改通知书,责令整改,并要求经营者严格落实食品安全主体责任,把健康、安全作为生产经营的第一目标,严防严控食品安全风险,切实把好食品安全质量关。

长效机制,夯实整改成效。以常态长效管理为抓手,社区通过定期巡查和不定期“回头看”的方式,持续加大对辖区食品经营单位的整治力度,规范商家经营行为,筑牢安全底线,全力营造安全放心的消费环境和健康有序的市场环境。

今后,社区将继续严格按照食安办的工作要求,压实监管职责,狠抓落实,牢牢守住食品安全底线,切实筑牢食品安全屏障。

路灯节能改造,护航五一安全出行

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 胡慧娴 王炜炜) 近期,细心的合肥市民出行时可以发现,在枫林路路段总有路灯安装工人忙碌的身影。据悉,在路灯能源项目大面积改造之前,为营造五一期间安全放心的路灯照明环境,高新区城管大队结合园区道路分级、路段人流量、车流量大小、树木遮挡等实际情况,选取枫林路进行路灯节能改造工程样板路段。

此次样板路段改造充分利用低位照明路灯的结构优势,通过抱杆安装结合灯杆中部加装新型节能LED灯具方式,在不改变原有枫林路树木特色的情况下,有效解决了树木遮挡带来的照度难题。

为减少施工作业对交通秩序的影响,高新区城管大队实行错峰施工,选择空闲时段进行安装作业,并做好现场安全防护,在保证施工质量、消除噪音影响的前提下,提升施工效率,切实做到安全文明施工。“为了提升市民‘五一’夜间出行体验,我们赶在节假日之前,加班加点完成样板路段的路灯节能改造工作。”高新区城管大队相关负责人说。

下一步,高新区城管大队将继续加快推进路灯能源改造提升工程建设,在后续全区路灯节能改造过程中科学规划,按照“一路一方案”的原则进行改造提升,切实履行节能减排、绿色照明,为市民夜间出行提供更为高质量的安全感和舒适度。

“五聚五领五全”把好消防安全大舵盘

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 李迎双) 近日,合肥经开区莲花社区在进行消防安全隐患排查时,发现辖内神马科技园两家企业违规使用泡沫夹芯板搭建生产生活场所,莲花社区立即联合消防大队对这两家企业进行现场查封。

期间,工作人员对两家企业负责人进行了耐心细致教育,现场讲解泡沫夹芯板危险性,责令场所负责人立即整改。

为以高标准高要求的消防安全工作护航“平安莲花”建设,自4月11日起,莲花社区扎实推进消防安全大起底大排查大整治专项行动,创新“五聚五领五全”工作法,聚焦机制领队、排查领路、整治领衔、宣教领航、成效领先,全域推进消防责任落实、全面摸清潜在消防隐患、全力破除重大消防风险、全民参与消防安全培训、全时保证消防安全监督。

节前巡查 合肥新站城管在路上

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 麻婷婷) 五一假期即将来临,为进一步加强三十头高速路口沿线环境治理,提升城市形象。新站高新区三十头社区城市管理部对辖区内高速路口沿线周边地区进行全面检查和整改,以实现高速路口周边环境的最优状态。

加大执法巡查力度,确保铁路沿线环境整洁。三十头社区城市管理部执法人员定期对辖区内三十头高速路口沿线进行巡查。通过增加巡查频次,执法人员能够更加及时地发现和治理沿线环境问题,确保高速路口沿线秩序井然。

引入科技手段,提升环境治理效率。为了提升治理效率,三十头社区城市管理部引入科技手段,利用无人机技术进行空中巡查,对高速路口沿线环境进行全方位、无死角监控。无人机的高清摄像头能够捕捉到面上的细微变化,帮助执法人员及时发现并处理环境问题。

下一步,三十头社区城市管理部将继续把高速路口沿线环境治理做细做优,不断创新工作方法,为高速路口环境治理和城市形象提升做出更大的努力。

一句话新闻

2024年4月是第36个爱国卫生月,为更好地满足辖区居民健康需求,引导居民树立“个人是健康第一责任人”理念,4月26日,合肥经开区新港工业园青龙社居委会开展了以“健康体重 知行合一”为主题的健康教育知识讲座,号召大家积极参与到爱国卫生行动中,自觉养成文明健康生活方式,为共建文明家园贡献一份力量。 记者 沈娟娟 通讯员 童良玉

随着新能源汽车市场占有率的增高,合肥高新区与时俱进,加大新能源设施建设,扩充停车场建设,方便群众日常停车、补能,有效解决市民购物、上班停车充电需求。今年新备案天源迪科二期、中安创谷二期地下充电车位共1080个,新建的彩虹路停车场预计新能源车车位占比接近50%。 记者 马冰璐 通讯员 解壮飞 孙明暄

为了增强社区居民对邪教的识别能力和防范意识,4月25日,合肥市包河区骆岗街道陆大村开展反邪教宣传活动,活动通过多种形式向居民普及反邪教的知识,揭示邪教的危害性,引导居民树立正确的世界观和人生观。 记者 沈娟娟 通讯员 丁若兰

4月20日,合肥市包河区淝河镇卫乡村综治办、信访办在蓝溪云庭小区开展《信访工作条例》、反电诈、反邪教宣传活动,向群众讲解信访知识,帮助居民增强防范意识,提升辨别能力,构建和谐平安小区。 记者 马冰璐 通讯员 卫修军 沈滔



为广泛宣传《未成年人网络保护条例》,增强未成年人安全意识,营造保护未成年人健康成长的网络环境,近日,肥东县张集乡“扫黄打非”办联合综治办、团委至张集学校开展“保护未成年人·网络安全”教育活动。 记者 赵汗青 通讯员 黄一铭 张洋

以考核促治理,助力农村环境换“新颜”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 潘雷) 近日,肥西西南镇执法所对肥西县乡联环境科技有限公司山南项目部组织了一次农村环境整治考核评比。通过“看现场、找问题、打比方、促整改”的考核方式,紧盯薄弱环节,多措并举,精准发力,持续推进农村环境卫生综合治理工作。

下一步,继续定期和不定期开展环境整治督导工作,持续巩固整治成效。同时,探索开展更多促进环境卫生整治评比活动,并采取灵活多样的形式,进行多层次、多角度的宣传,营造全社会广泛参与的浓厚氛围,建立起一套农村环境卫生长效治理机制。

石塘镇第十九届人大第五次会议召开

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 开丽娜) 4月24日~25日,肥东县石塘镇第十九届人民代表大会第五次会议胜利召开。来自全镇各行各业、各条战线的人大代表及部分列席同志齐聚一堂,共同绘就石塘镇高质量发展宏伟蓝图。

会议听取并审议通过了《石塘镇政府工作报告》《石塘镇人大主席团工作报告》,审查通过了《石塘镇2023年财政预算执行情况和2024年财政预算(草案)的报告》,并依法选举产生镇人民政府副镇长1名,测评了2023年度民生实事项目满意度并票决出4项2024年民生实事项目,圆满完成了大会各项任务。

会议指出,2023年全镇全力推动产业发展提质增效、乡村振兴步伐加快、发展后劲不断增强、人民生活更有质感、生态环境持续改善、社会大局和谐稳定,人民群众幸福感、获得感不断增强。会议要求,要坚持和加强党对人大工作的全面领导,全力推动乡村振兴、产业发展、粮食安全、耕地保护等重点工作高质量开展,助推民生实事走深走实。会议号召为石塘高质量发展贡献更多的担当和力量。